
Protokoll der Beiratssitzung am 24.09.2019 im Schulungsraum der Rudi-Allais-Halle 
 
Der 1. Vorsitzende Hans-Jürgen Holtorf eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden: Peter Dittmer (2. Vorsitzender), Eike Maack (Jugendvorstand), Traute 
Wrage (Kassenwartin), Werner Wrage (Beisitzer), Peter Kollster (Beisitzer), Holger von 
Ahlen (Beisitzer), Monika Gahrmann (Tennis), Helga Schröder (Badminton), Burkhard 
Maack (Faustball), Detlef Riege (Fußball), Friedrich-Karl Ulrich (Handball), Björn 
Christiansen (Modellflug), Bernd Parlitz (Modellflug), Adi Kuschel (Beisitzer und 
Seniorensport), Dieter Gerke (Tischtennis) und Marco Todt (Gast zu Punkt 1) 
 
1. Gründung einer Dartsparte 

Marco Todt regt an, im GSV eine Dartsparte zu gründen. Grundsätzlich sind wir uns 
alle einig, dass der GSV für neue Sparten offen ist und dass gerade Trendsportarten, 
wie z. B. Dart, auch neue Mitglieder generieren können. Es wird einstimmig 
beschlossen, zunächst einmal drei Termine für Probetraining anzubieten, um zu sehen, 
wie die Resonanz ist. Marco hat sich bereiterklärt, das Probetraining in den Räumen 
der Holstenstube 2.0 außerhalb der Öffnungszeiten durchzuführen. Wir werden die 
Termine u. a. auf unserer Homepage bekanntgeben. 
 

2. Rückblick 
Protokoll vom 27.08.2019: 

 Der Antrag auf Bezuschussung der Beregnungsanlage ist fertig und wird verschickt. 
Es sind Eigenleistungen in Höhe von 5.000 Euro vorgesehen. 
 

3. Termine 

 27.09. Spieleabend GSV  20:00 Uhr Festhalle Matthießen 

 29.10. Beiratssitzung  20.00 Uhr Schulungsraum Sporthalle 
 
4. Laternenumzug am 01.11. 

Treffpunkt: Feuerwehrgerätehaus Beginn: 19:00 Uhr 
Plakate: Hans-Jürgen 
Bericht Courier, Anzeiger: Anni 
Anmeldung Ordnungsamt und Polizei: Hans-Jürgen 
Route: Hauptstraße, Surhalf, Twiete, Surhalf, Schmiedekamp, Scheeperredder, 

Heidmühler Weg, Diekstücken, Am Eidring, Diekstücken, Hauptstraße  EDEKA 
   
5. Essen für Helfer und Sponsoren am 25.11. um 19:30 Uhr 

Als Alternative zum Grünkohl gibt es Geschnetzeltes in Rahmsauce. 
Bis zum 15.10. sind die Teilnehmer aus den Sparten (mit Essenswunsch) und die vom 
Vorstand einzuladenden Gäste (mit E-Mail-Adresse) per Mail (vorstand@gsv1912.de) 
zu melden.  

 
6. Berichte aus den Sparten und dem Beirat 

Handball: 

 Der Laptop, der für die Durchführung der Heimspiele genutzt wird, ist defekt und 
muss ersetzt werden. Adi kümmert sich darum. 

 Die neue Saison ist gestartet. Die Herren haben nach zwei Niederlagen im dritten 
Spiel den ersten Sieg eingefahren. Die männliche Jugend E und die weibliche 
Jugend D haben sich in den ersten Spielen ganz gut geschlagen. Das Trainerteam 
der weiblichen Jugend D wird durch Simon Hauser unterstützt. 

 Es wird ein Lehrgang für Zeitnehmer und Sekretäre für Eltern der Handballkinder 
und für die Spieler der Herrenmannschaft durchgeführt. 

 Kuddel hat in Boostedt an einem vierstündigen Gespräch über die Entwicklung im 
Kinderhandball teilgenommen. 
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Tischtennis: 

 Der Saisonstart ist erfolgt und konnte überwiegend positiv gestaltet werden. 
 

Holger von Ahlen:  

 Holger benötigt einen Schlüssel für den Treckerschuppen. Peter D. wird ihm diesen 
aushändigen. 

 Es müsste ein Rasenmäher und ein Trimmer angeschafft werden. Peter D. holt 
Angebote ein. 

 Holger beklagt die Verschmutzung des Hallenbodens. Es wird vermutet, dass sich 
nachmittags, wenn nur in der kleinen Halle Trainingsbetrieb ist, Jugendliche in der 
großen Halle aufhalten. Es sollen vermehrt Kontrollen durchgeführt werden.  
 

Faustball:  

 Melf Nürnberger ist mit der Landesauswahl deutscher Vizemeister geworden. 
Herzlichen Glückwunsch! 

 Der GSV ist von der Deutschen Faustball Liga als Nationaler Faustball Stützpunkt 
ausgezeichnet worden. 

 Die U8-Jugend wurde Landesmeister, ebenso die 1. Mannschaft der U10. Die  
2. Mannschaft der U10 belegte den 4. Platz. Herzlichen Glückwunsch. Burkhard 
wird die vereinsinternen Ehrungen vornehmen. 

 Die männliche U16-Jugend nimmt am 28./29.09. an der Deutschen Meisterschaft in 
Berlin teil. 

 Der GSV stellt in der Winterrunde die meisten Mannschaften in Schleswig-Holstein. 
 

Jugendvorstand:  

 Die Abrechnung für das Sommerevent erfolgt kurzfristig. 

 Die Jugendjahreshauptversammlung findet am 06.03.2020 um 18.00 Uhr im 
Schulungsraum der Rudi-Allais-Halle statt. 

 
Tennis:  

 Saisonabschluss wird am 28./29.09 sein.  
 

Adi Kuschel: 

 Adi regt an, einen Bouleplatz zu bauen, um das Sportangebot zu erweitern und um 
neue Mitglieder zu bekommen. Adi wird sich mit Kuddel zusammensetzen, um die 
Möglichkeiten zum Bau des Platzes auszuloten.  

 
Modellflug: 

 Der Flugplatz muss im nächsten Frühjahr unbedingt gedüngt werden. 
 
   
7. Verschiedenes 

 Wir haben  vom Kreisfußballverband eine Spende von 250 € erhalten, weil unsere 
Fußballabteilung in diesem Jahr von allen Vereinen die meisten (5) SR-Anwärter 
hat ausbilden lassen. Das Geld wird der Fußballabteilung für die Jungschiedsrichter 
zur Verfügung gestellt. Ein besonderer Dank gilt Bernd Winkelmann, der sich schon 
seit Jahren um die Schiedsrichterausbildung kümmert. 

 Für die Anschaffung von zwei Fußballtoren sind Anträge auf Bezuschussung ge-
stellt. 

 
 
 



Die nächste Beiratssitzung findet am DIENSTAG, den 29.10.2019 um 20:00 Uhr im 
Schulungsraum statt. 
 
 Ende: 21.25 Uhr 
 
 gez. Hans-Jürgen Holtorf 
 1. Vorsitzender 


